

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年7月15日 星期一
甲辰年六月初十 第18994期 今日8版

以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景 ——写在党的二十届三中全会召开之际

□新华社记者 张晓松 朱基银

黄玥 姜琳 陈炜伟 孙少龙

在中华民族伟大复兴的历史长卷中，改革开放是具有深远意义的伟大事件。

40多年前，中国共产党作出改革开放的关键抉择。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革，开创中国特色社会主义事业崭新局面。

如今，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，又将矗立起新的

里程碑——党的二十届三中全会将于

7月15日至18日在北京召开，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。

历史，必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。

九万里风鹏正举

——党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气和智慧，掀起全面深化改革的春江大潮

珠江入海口，是为伶仃洋，潮起

潮落，风起云涌。

6月30日，全长约24公里的超级工程——深中通道正式通车，跨越伶仃洋、连接东西岸，为当今世界最大湾区之一的粤港澳大湾区注入发展新动力。

放眼珠江两岸，正是在这里，炸响了改革开放的“开山第一炮”，吹响了新时代改革再出发的嘹亮号角。

2012年12月，就任中共中央总书记20多天的习近平首次出京考察，便前往深圳、珠海、佛山、广州，到在我国改革开放中得风气之先的地方，现场回顾我国改革开放的历史进程。一个宣言振奋发聩：“改革不停顿、开放不止步”。

4个月后，中共中央政治局作出历史性决策——党的十八届三中全会将研究全面深化改革问题并作出决定。习近平总书记亲自担任全会文件起草组组长。

历经200个日日夜夜，在文件起草组上报的每一稿上，习近平总书记都逐字逐句审阅，倾注了大量心血，高瞻远瞩提出全面深化改革的总目标，提出市场在资源配置中起“决定性作用”等重大论断。总书记旗帜鲜明表示“如果做了一个不痛不痒的决定，那还不如不做”。

2013年11月，党的十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，以2万多字的篇幅，一揽子推出15个领域、336项改革举措。

这份改革开放以来历次三中全会中篇幅最长的决定文件，将改革全面扩展深化至经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域，绘就了有史以来最全面最系统最深入的改革蓝图。

越是恢弘的改革蓝图，越需要改革者的勇毅与担当。“攻坚期和深水区”——这是新时代改革所处的时代背景和现实条件。

习近平总书记形容，“好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头”，必须“敢于啃硬骨头，敢于涉险滩”。

为了带领全党全国各族人民攻坚克难，习近平总书记既举旗定向又细致指导，既领衔挂帅又作战出征。

党的十八届三中全会决定，在党中央首次设置专司改革工作的领导机构。从中央深改领导小组到中央深改委，习近平总书记亲自主持召开72次会议，研究审议每一项重要改革方案，提出重大改革议题、部署重大改革任务，关键环节亲自协调、落实情况亲自督察。

(下转8版)

新思想引领新时代改革开放

厚植营商沃土 构筑发展高地

——我市持续推进营商环境优化升级

□记者 刘君健

创新
高效

激发民营经济活力

全国首开“一照多址+一照通行”企业开办新模式，首建市、县两级公用数字化“多图联审”系统平台，在全省首创不动产交易登记一体化平台，首推市政公用设施联合报装、支持个体工商户转型升级为企业的实施方案……

环境就是生产力，服务就是竞争力。近年来，盐城坚持将优化营商环境作为推动高质量发展的突破口和着力点，不断深化“放管服”改革，全力打造“盐诚办”政务服务品牌，以积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境的拼搏姿态，在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先。

广、办理量大、办理频率高、办理时间相对集中的政务服务事项，在政务大厅涉企服务综合窗口覆盖率达100%的基础上设立了12345“一企来”专区和线上服务企业“直通车”，通过集成化办理、跨部门实时联动，让企业和群众免于重复申请、重复提交、重复审核，大幅减少了办事环节、申请材料、办理时间和跑动次数。据统计，今年以来，“一企来”专区共受理涉企诉求55484件，办结率99.9%，满意率99.36%。

在为企业和群众提供更加高效快捷服务的同时，我市针对不同规模企业、不同类型企业，精准滴灌、量体裁衣。去年4月中旬，《盐城市支持个体工商户转型升级为企业的实施方案》出台，在全省率先推进“个转企”改革，

对个体工商户升级后的知识产权、税收管理、不动产转移和金融政策扶持都作出了具体规定，为个体工商户转型创造更多机会和空间。目前，借助“一件事”高效办理，全市已有232家个体工商户转型升级为企业，民营经济活力得到进一步激发。

贴心
服务

助力重大项目高效推进

良好的营商环境是推动投资和项目建设的“助推器”，也是高质量发展的重要保障。随着越来越多的大企业纷至沓来，在推进重大项目落地、建设、投产的贴心服务中，盐城不断按下“快进键”。(下转2版)

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

□王猛 徐天津 记者 江汉超

从建筑玻璃做到家电玻璃、轨道交通玻璃，层级不断提升；水泥窑技改后产量翻番单位成本下降，竞争力增强……经过多年发展，绿色建材已成为我市百亿产业，在建筑业中占有重要份额。7月10日召开的全市绿色建材观摩暨产业链工作推进会传出消息，我市绿色建材产业将坚持以新质生产力引领行业、焕新产业，在全市经济社会发展中展现更大作为。

一家百强企业的绿色账本

江苏磊达集团业务涉及建材水泥、钢帘线、宾馆酒店、运输物流等多个产业，是我市建材行业龙头企业之一。目前，企业列中国建材500强第36位、中国民营建材100强第5位、世界水泥产能100强第85位。

集团副总经理汤小帅说，这些年来，磊达建材产业从小到大、由弱到强，已形成年产1000万吨水泥规模。奥秘就是不断转型升级，加快建材产业技术创新的同时，推进绿色建材产业链建设。

钢帘线项目厂房建筑面积60万平方米，有5个分厂15条生产线，年生产能力40万吨。去年以来，磊达利用钢帘线厂房屋顶平层，分三期累计投入3亿元，建成48兆瓦自发电机组，均已投运发电，日发电量18万千瓦时，钢帘线生产实现了白天用电“零外购”，尚有部分并网出售。

磊达对五座干法窑进行余热改造，通过窑头、窑尾排出废气余热电能转化，提高水泥生产过程中的余热利用效率，降低能耗，减轻环境热污染，实现了水泥生产高效节能减排。目前，五台新型干法窑余热发电效率达98%，年发电总量突破1.2亿千瓦时，年减少二氧化碳排放量约45万吨，减少二氧化硫排放量2672吨，减少氮氧化物排放量579.2吨。

2022年以来，磊达先后对四个分厂7台水泥磨进行工艺技术和设备更新综合改造，产量持续提升。待全部12台水泥磨改造到位后，磊达水泥总产能可达2000万吨。

汤小帅介绍，拥有充沛的产能，企业可根据市场需求，用三分之一生产量满足市场需求，可全部实现谷电生产。初步测算，每吨水泥综合电耗可下降17度，每吨水泥降本增效30元左右，仅电差价一项全年可净收入1.3亿元以上，市场竞争力更强。

(下转2版)

全市规上企业超二百家 绿色建材如何向「新」提「质」

全市规上企业超二百家

科技企业孵化器 获评国家级

本报讯 (丰莹 记者 蔡志伟) 日前，工信部火炬中心发布了《关于公布2022年度国家级科技企业孵化器评价结果的通知》，大丰科技创业园获评优秀(A类)，系我市唯一上榜优秀的孵化器。(下转2版)

产业振兴是乡村振兴的重中之重。今年以来，滨海县界牌镇周庄村积极调整农业产业结构，大力发展战略特色农业。一朵小菊花，让农民鼓起了“钱袋子”，成为带动当地群众增收致富花。图为菊花种植现场。

记者 杨毅 通讯员 刘朔池 摄



情满长者 幸福食堂

□记者 陈和洲 陈兴亚 顾亚娟

7月10日，接过一通电话，独居老人袁联礼开心不已。“老人们说，吴滩的食堂办得不丑呢。”83岁的袁联礼是阜宁县吴滩街道陈戴村人，他曾“三顾茅庐”，都因食客如云而未能如愿。这次，终于等来期盼已久的座位，心中喜悦溢于言表。

如今，“满客”是阜宁县长者幸福

食堂的常态。

春之孕育、夏之勃发、秋之成熟、冬之升华。近三年的时空坐标里，从总体布局的“大写意”，到精致细腻的“工笔画”，阜宁县一步一个脚印，通过“政府补一点、个人出一点、社会帮一点”方式筹措经费，按照集体经济支撑、乡贤爱心资助、党员群众合作等五种模式运营，初步探索出一条社区食堂共建共管共享路径，推动养老向享

老转变。目前，全县19个镇(区、街道)

陆续建成27个长者幸福食堂，日均服务1200人，惠及3万老人。

长者幸福食堂，成为老人们不可或缺的“幸福驿站”。

一心为民 解决群众烦心事

阜宁县罗桥镇沿边村、翠竹环抱之中，“藏”着一处长者幸福食堂。

每至午时，食堂内格外热闹。随着智能刷脸系统的“嘀”声响起，老人们无需携带任何凭证，即可轻松入座。多则5元，少则3元，便可吃到可口的午餐，90岁以上老人还免费就餐。蒜薹炒肉、豆芽炒粉条、韭菜炒百叶……热气腾腾的饭菜被端上餐桌，老人们围坐一堂，共享佳肴，笑语盈盈。饭后，老人们又三两成群，到附近养老睦邻点下象棋、打打牌。(下转2版)

音舞诗画杂技剧 《盐运华夏》建湖首演

本报讯 (记者 曹恒锋) 7月13日下午，由江苏省杂技团创作出品，国家一级编剧、原陆军西部战区文工团团长李西宁担任总导演的大型音舞诗画杂技剧《盐运华夏》在建湖县文化艺术中心大剧院震撼首演。

《盐运华夏》紧扣“盐·运”主题，分序幕《盐运春秋》《启运天承》《应运而生》《神运九龙》《盐运新程》四幕剧情和尾声《盐韵流芳》，坚守杂技本体，有机融入建湖淮剧艺术，用极具创意的编排方式将海盐文化、大运河文化与九龙口湿地文化的流转、演变联系起来。

中国文联副主席、中国杂技家协会主席李西宁担任总导演的大型音舞诗画杂技剧《盐运华夏》在建湖县文化艺术中心大剧院震撼首演。

行深入挖掘和探寻，全景式呈现大运河流域的历史变迁、盐业文明的发展进步和盐城建湖这片热土的生机与活力，充分展示了华夏儿女顽强不屈、生生不息的精神风貌和中华民族坚忍不拔、奋发向上的精神内核，整部剧光鲜亮丽、如诗如画。

建湖是中国杂技之乡，是南派杂技发源地，建湖杂技被列入国家级非物质文化遗产名录。近年来，建湖十分重视非遗的保护传承，加强文艺精品创作和人才队伍建设，积极用杂技语言讲好中国故事。江苏省杂技团创新推出的杂技《盐·运》荣获中国杂技最高奖项“金菊奖”“金狮奖”以及“新一代”国际青少年马戏节最高金奖。

今日导读

全市首封高考录取通知书送达

>>>详见2版

打造低空经济新引擎 ——盐城首开“航空运动+工程”低空经济“试飞区”

>>>详见6版